Категория “Дискретна математика”
1. УСЛОВИЕ:
http://www.fmi.uni-sofia.bg/exams/drzhaven-izpit/temi-drzhaven-izpit/DI-kn
от Васко, КН, юли, задача 1 (15 точки) 
Нека A = (Q, Σ, δ, s, F) е крайният недетерминиран автомат, представен чрез следния граф: 
[image: https://lh6.googleusercontent.com/TPmXJH3INGEorx8fEwTmzGfCr7L0sNK_kKZ866lFunsCQGPqBb_E_ZdKfumuVousQmE0-lXktYGVvA1rEMW91yeMWWqu16XmnktVHRLiHVTCge_h]

А) Да се напишат стойностите  на символите Q, Σ, s, F и  δ от дефиницията на А. 
Б)  Да  се  дефинира  краен  детерминиран  автомат  B,  еквивалентен  на  автомата  А.  Обосновете отговора си. 

РЕШЕНИЕ:
А) Q = {0, 1, 2, 3, 4}
s = 0
F = {1}
Σ= {a, b}
δ:Q x Σ → 2q
δ(0,a) = {1,2,3}
δ(0,b) = {2,3}
δ(1,a) = {1,2}
δ(1,b) = {2,3}
δ(2,a) = <empty_set>
δ(2,b) = {2,4}
δ(3,a) = {4}
δ(3,b) = {2,3,4}
δ(4,a) = δ(4,b) = <empty_set>

Б) Извинявам се за тъпанарския въпрос, но езикът на този автомат не е ли a+ ? Тогава в 
детерминирания автомат съвсем спокойно могат да отпаднат състояния 2, 3 и 4, да не 
говорим че азбуката Σ= {a} също би свършила работа и да си спестим цялостното
прилагане на алгоритъма за детерминизация?

Какви разсъждения ме доведоха дотук - състояние 4 е такова, че δ*(4,w) = <empty_set>
за всяко w. Следователно можем спокойно да го махнем, заедно с връзките към него и
езикът на автомата си остава същият (важно е да се отбележи, че 4 не е крайно!).
Оттам забелязваме, че δ*(2,w) = δ*(3,w) = {2,3}; т.е веднъж попаднем ли в състояние 2 или 3
ние не можем по никакъв начин да достигнем до крайно състояние (1). Следователно можем
да махнем 2 и 3 и връзките към тях като това няма да промени езикът, разпознаван от
автомата.

Като оставим настрана това “решение”:
Строим детерминиран автомат A’(Q’, Σ, s, F’ и  δ’)
Q’[image: https://lh4.googleusercontent.com/hXfCvEf80aX44MOmsLBk8lltZrJCqq_zQmy3x8NNcp89E5lAQVCAZ4tGsYv6E6ybfME-6WJjYNktdhfaJgKWdnpwiPkxfxyQHCdA598mpcuBcIxXOw]q ; Q’ = {q’ : q’[image: https://lh4.googleusercontent.com/Q8tRejmbnyFaKx9wup8VoerkxkiXtyMFf-9fakUrUeWRTykjy8fMI01M9VJ04fgvi5W7pPJI9ocD1KDj55IEdPYqMjMEkx0ux26rltP4gB0oTunAPw]
F’[image: https://lh4.googleusercontent.com/hXfCvEf80aX44MOmsLBk8lltZrJCqq_zQmy3x8NNcp89E5lAQVCAZ4tGsYv6E6ybfME-6WJjYNktdhfaJgKWdnpwiPkxfxyQHCdA598mpcuBcIxXOw][image: https://lh4.googleusercontent.com/2VJcMNUpqb6B3IdNDcr8De9YU-vC63J6YnK3P_eggR7LlG8IAZAPoI6gRK3M3FRaIXeMrsykTz73d-Hcv0tpfWEm_XYvWS7fxEG3hBNN7yab4e0CgA][image: https://lh4.googleusercontent.com/PJFOtTqhc7DAu_e3I1i1COIxL5Ii1x1wAibc7KmsOXeaRPFxGD8uSQ9osQCeZiguXG7pBcpJqmy7Cb-gOZSHlgyyCRnRflQ0OvrBIH9Od8LIAZ72uw][image: https://lh4.googleusercontent.com/QXX6Ra2vfcf8XDF0SbQab57fxRD9oZpzTvdu4Kp_NS3bqgsoNMimi2y2uDHMG-FQRx-asB7TGaWWpjUlMS-0hQ6AOVHhiqBXunvc-1OYgtJ__uyeYQ]
δ’(q’,w[image: https://lh4.googleusercontent.com/2VJcMNUpqb6B3IdNDcr8De9YU-vC63J6YnK3P_eggR7LlG8IAZAPoI6gRK3M3FRaIXeMrsykTz73d-Hcv0tpfWEm_XYvWS7fxEG3hBNN7yab4e0CgA][image: https://lh6.googleusercontent.com/VpbYbAMR7bNWwOe1nYINxp3fuf-aGtoXJ6381M6n1B9zYZ5bLx77qwNUs_eLGGUKH2s0DakLGmlqDzrsWtwNfk7miem_pYqgXVrMwfHerqmw7TPg7w][image: https://lh4.googleusercontent.com/2VJcMNUpqb6B3IdNDcr8De9YU-vC63J6YnK3P_eggR7LlG8IAZAPoI6gRK3M3FRaIXeMrsykTz73d-Hcv0tpfWEm_XYvWS7fxEG3hBNN7yab4e0CgA]

Нека началните състояния са “необходени”. (В случая такова е само 0)

Повтаряме следните стъпки до изчерпване на необходените състояния
1) Избираме произволно необходено състояние q. Добавяме го към A’.
2) Намираме δ(q,a) и δ(q,b). Означаваме ги като необходени
3) Означаваме q като обходено. Преминаваме на стъпка 1)

Спазваме следните правила:
- ако δ’ не е дефинирана за някое състояние и буква, дефинираме я като δ’(q,w) = epsilon (празната дума)
- ако дадено състояние q’[image: https://lh4.googleusercontent.com/QXX6Ra2vfcf8XDF0SbQab57fxRD9oZpzTvdu4Kp_NS3bqgsoNMimi2y2uDHMG-FQRx-asB7TGaWWpjUlMS-0hQ6AOVHhiqBXunvc-1OYgtJ__uyeYQ][image: https://lh4.googleusercontent.com/QXX6Ra2vfcf8XDF0SbQab57fxRD9oZpzTvdu4Kp_NS3bqgsoNMimi2y2uDHMG-FQRx-asB7TGaWWpjUlMS-0hQ6AOVHhiqBXunvc-1OYgtJ__uyeYQ][image: https://lh4.googleusercontent.com/QXX6Ra2vfcf8XDF0SbQab57fxRD9oZpzTvdu4Kp_NS3bqgsoNMimi2y2uDHMG-FQRx-asB7TGaWWpjUlMS-0hQ6AOVHhiqBXunvc-1OYgtJ__uyeYQ]

1) Тръгваме от началното състояние 0. Добавяме го към A’. 
2) δ’(0,a) = {1,2,3} ⇒Правим ново състояние {1,2,3}, означаваме го като крайно за A’
   δ’(0,b) = {2,3} ⇒Правим ново състояние {2,3}

3) Намираме δ’({1,2,3},a) = {1,2,4} ⇒Правим ново състояние {1,2,4}, означаваме го като крайно за A’
   δ’({1,2,3},b) = {2,3,4} ⇒Правим ново състояние {2,3,4}

Така след краен брой стъпки достигаме до следния КДА B, еквивалентен на A:[image: https://lh4.googleusercontent.com/ZYKWxN-FDYWi-j0AtfHMh5hH7x0u4W3ABwsyNBVoJwAON7sOeMeCp7M--aWqxK7hIJ-650k7ZtGQCn7VCC029jGTtkiJaaiFsJefy5u7kS4kueJ--w]
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Милена: Забележка: За да се минимизира един детерминиран автомат, той може и да е/ хубаво е/ по-нагледно става(при описването на таблиците с множествата) да е тотален. (От всяко състояние да се преминава към друго състояние с всяка буква от езика на автомата.)(edited)
(Не видях някъде да го пише изрично.) 
И когато се търси автомат за допълнението на езика на даден автомат М, М трябва да е детерминиран и тотален.
---------------------------------------------------------------------------------------------

2. УСЛОВИЕ:
KN izpita ot 2007-2008 (05.07.2008) Zadacha 2[image: https://lh6.googleusercontent.com/1BR5bPwGHQUn8zc1xC0sS1M67JEnSNf9kvMPZTfhUWM2zY2A9aWVgNEvyIPimc2UHPFWhIjQV_YyJppyXVTBF98isvqtP2nL2VbgOkmk6VEeW-85]
РЕШЕНИЕ:
[image: ]


С какъв набор от входни данни за P и Q трябва да изследвате следния код по отношение на Code Coverage:
Read P
Read Q
IF P+Q > 100 THEN
Print “Large”
ENDIF
IF P > 50 THEN
Print “ P Large”
ENDIF

1 test for statement coverage& branch coverage, 2 for branch
coverage
P=60 Q=60 (P>50 ; P+Q>100) –> “Large”, “P Large”
P=40 Q=80 (P<50; P+Q > 100) -> “Large”
P=80 Q=10 (P>50; P+Q <100) -> “P Large”







ГРАФИ
1. Да се построи покриващо дърво на зададен граф – в ширина или дълбочина.
2. Да се построи Ойлеров цикъл (или път) в зададен мултиграф или да се докаже,
че такъв цикъл (или път) не съществува.
3. Да се разбие множеството на ребрата на неориентиран граф на минимален
брой пътища, никои два от които нямат общо ребро.
БУЛЕВИ ФУНКЦИИ
1. Да се докаже зададено тъждество в алгебрата на Булевите функции.
2. Да се намери Съкратена ДНФ на зададена БФ.
КРАЙНИ АВТОМАТИ
1. Да се построи детерминиран автомат, разпознаващ зададен регулярен език.
2. По зададен недетрминиран краен автомат да се намери еквивалетен на него
детерминиран.
3. По зададен детрминиран краен автомат да се намери еквивалентен на него
минимален детрминиран краен автомат.
4. Да се докаже, че даден език не е регулярен.
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